
                                                                             

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX:  210 5203872
Πληροφορίες: Φίλιππος Κωνσταντίνου 
Τηλέφωνο: 2131516116
e-mail: ypertns@ypakp.gr

Αθήνα,    08.08.2018
Αριθ. Πρωτ.: 605

ΠΡΟΣ:   Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Αναφορών
                      Αθήνα 

ΘΕΜΑ: «Θέματα  εργαζομένων  στον  Εθνικό  Οργανισμό  Πιστοποίησης  Προσόντων  και

Επαγγελματικού Προσανατολισμού (Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.)»

ΣΧΕΤ.: Η με αρ. πρωτ.: 1268/02-07-2018 ΑΝΑΦΟΡΑ.   

        

Σε  απάντηση  του  ανωτέρω  σχετικού  που  κατατέθηκε  στη  Βουλή   από  το  Βουλευτή  κ.

Β.Κεγκέρογλου, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Α. Το Σ.ΕΠ.Ε διέπεται από τις διατάξεις του Ν. 3996/2011 που ορίζουν το πεδίο αρμοδιοτήτων

του. Έργο του είναι η επίβλεψη και ο έλεγχος της εφαρμογής των διατάξεων της εργατικής

νομοθεσίας,  η  έρευνα  της  ασφαλιστικής  κάλυψης  και  παράνομης  απασχόλησης  των

εργαζομένων,  η  συμφιλίωση  και  επίλυση  των  εργατικών  διαφορών,  καθώς  και  η  παροχή

πληροφοριών σε εργαζόμενους και εργοδότες σχετικά με τα πλέον αποτελεσματικά μέσα για

την τήρηση των κείμενων διατάξεων.

Ο  «Εθνικός  Οργανισμός  Πιστοποίησης  Προσόντων  και  Επαγγελματικού  Προσανατολισμού

(Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.)», αποτελεί νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, εποπτευόμενο από το Υπουργείο

Παιδείας,  Έρευνας  και  Θρησκευμάτων,  ανήκει  στον  ευρύτερο δημόσιο  τομέα  και  διαθέτει

διοικητική  και  οικονομική  αυτοτέλεια  και  απασχολεί  εργαζόμενους  με  σχέση  εργασίας

ιδιωτικού  δικαίου  αορίστου  χρόνου.  Επομένως  στον  οργανισμό  εφαρμόζεται  η  εργατική

νομοθεσία.

Β. Ο ΕΟΠΠΕΠ υπάγεται στην ελεγκτική αρμοδιότητα του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασιακών

Σχέσεων  (ΤΕΕΣ) του ΣΕΠΕ Ν. Ιωνίας.

Παρακάτω σας παραθέτουμε τις ενέργειες του ΤΕΕΣ  Ν. Ιωνίας, κατά τα έτη 2017 και 2018

ως εξής:

Το  έτος 2017, η πιο  πάνω υπηρεσία του ΣΕΠΕ, κατόπιν  επιτόπιου ελέγχου  επέβαλε  στον

ΕΟΠΠΕΠ  για  μη  χορήγηση  του  συνόλου  της  κανονικής  άδειας  έτους  2016,  σε  πέντε  (5)

εργαζόμενους,  δύο (2)  ΠΕΠ ποσού έξι  χιλιάδων ευρώ (6.000,00 €)  και  μία (1)  ΠΕΠ για μη

υποβολή  του  Ε11  Γνωστοποίηση  Στοιχείων  Ετήσιας  Κανονικής  Άδειας  Έτους  2016,  ποσού

τριών χιλιάδων ευρώ (3.000,00 €). 
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Το έτος  2018, η ίδια υπηρεσία επέβαλε για μη χορήγηση του συνόλου της κανονικής αδείας

έτους 2017, σε τρεις (3) εργαζόμενους μία (1) Πράξη Επιβολής Προστίμου, ποσού έξι χιλιάδων

ευρώ (6.000,00 €).  Μετά από τη διενέργεια εργατικής διαφοράς με θέμα την παραβίαση του

Π.Δ 240/06 «Περί διαβούλευσης με τους εργαζόμενους», την επιβλήθηκε πρόστιμο για την μη

τήρηση των προβλέψεων του ως άνω Π.Δ, συνολικού ποσού 2.250,00 Ευρώ. 

Εντός του έτους 2018, προσέφυγαν για διενέργεια εργατικής διαφοράς οκτώ (8) εργαζόμενοι,

με τα εξής θέματα:

α) προσβολής της προσωπικότητας, β) αντισυμβατική συμπεριφορά και γ) μονομερή βλαπτική

μεταβολής των όρων εργασίας, με βασική εκδήλωσή της τον υποβιβασμό και την καθημερινή

απομάκρυνσή  από  τα  προηγούμενα  καθήκοντά  των  θέσεων  ευθύνης  των  θιγόμενων

εργαζομένων καθώς και τη μείωση των αποδοχών τους.

Στα πλαίσια συζήτησης των ως άνω εργατικών διαφορών και εξάντλησης κάθε δυνατότητας

συμφιλιωτικής  επίλυσης  των  προκυπτουσών  ζητημάτων,  δεδομένου  και  των  υφιστάμενων

εργασιακών σχέσεων και της διαφύλαξης της ομαλής συνέχισης αυτών σε πνεύμα ειρήνης, το

ΤΕΕΣ Ν. Ιωνίας:

 απευθύνθηκε με τις δέουσες συστάσεις στον Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. περί πιστής εφαρμογής των

διατάξεων της εργατικής νομοθεσίας,  των ατομικών συμβάσεων εργασίας και της

καλόπιστης άσκησης του διευθυντικού τους δικαιώματος (ΑΚ 281, 288 ), χορηγώντας

τους παράλληλα και σχετική προθεσμία υποβολής απαντητικού υπομνήματος. 

 διαβίβασε τις υποθέσεις επτά (7) εργαζομένων στο Συνήγορο του Πολίτη, ως φορέα

παρακολούθησης της αρχής της ίσης μεταχείρισης στο χώρο εργασίας, στα πλαίσια

του Ν. 4443/2016. Από αυτές, οι (3) υποθέσεις τέθηκαν στο αρχείο του Συνηγόρου του

Πολίτη και αναμένεται το πόρισμα των υπολοίπων. 

Από τις διενεργηθείσες  εργατικές διαφορές, (4) εργαζόμενοι, κατέθεσαν υπεύθυνες δηλώσεις,

για  μη  καταβολή  δεδουλευμένων,  εξαιτίας  της  μείωσης  των  αποδοχών  τους  από  τον

υποβιβασμό που εδέχθησαν και η αρμόδια Υπηρεσία του ΣΕΠΕ διαβίβασε αυτές υστέρα από

υπεύθυνη  δήλωση  των  εργαζόμενων  όπως  προβλέπεται  από  την  κειμένη  νομοθεσία  με

μηνυτήρια αναφορά στον Εισαγγελέα Πλημ/κών Αθηνών.

Επιπλέον, την 10.05.18, πραγματοποιήθηκε σε B’  βαθμό (‘Αρθρ. 23 του Ν.4144/2013), από την

Π.Δ.Ε.Ε.Σ.  Αθηνών,  μετά  από  αίτηση του  Συλλόγου  Εργαζομένων Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.,   διενέργεια

εργατικής  διαφοράς  με  θέμα  την  παραβίαση  των  διατάξεων  του  Ν.  1264/82  και  των

διατάξεων του άρθρου 30 του Ν. 4024/2011. Μετά από διαλογική συζήτηση και έπειτα από

κατάθεση υπομνημάτων με τις θέσεις και των δύο πλευρών  διαβιβάσθηκε ο πλήρης  φάκελος

με όλα τα σχετικά έγγραφα στον αρμόδιο Εισαγγελέα για ενημέρωσή του και τυχόν περαιτέρω

ενέργειες.

Γ. Τέλος,  σας  γνωρίζουμε  ότι  την  05.02.2018  πραγματοποιήθηκε   συμφιλιωτική  σύσκεψη

μεταξύ εκπροσώπων των συνδικαλιστικών οργανώσεων με την επωνυμία: α) Γ.Σ.Ε.Ε.  και β)

2



ΣΥΛΛΟΓΟΣ  ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  ΤΟΥ  ΕΘΝΙΚΟΥ  ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ  ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ  ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ  ΚΑΙ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ (Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.) αφενός και της Διοίκησης του ΝΠΙΔ με

την  επωνυμία  «ΕΘΝΙΚΟΣ  ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ  ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ  ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ  ΚΑΙ  ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ»  (Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.)  αφετέρου,  παρουσία  της  Πολιτικής  Ηγεσίας  του

Υπουργείου  και  υπηρεσιακών  παραγόντων.  Η  παραπάνω  συμφιλιωτική  σύσκεψη

πραγματοποιήθηκε κατόπιν κοινού αιτήματος των ανωτέρω συνδικαλιστικών οργανώσεων με

αντικείμενο  συζήτησης  «Θέματα  που  σχετίζονται  με  τον  Κανονισμό  Λειτουργίας  του

Οργανισμού».  Η  συμφιλιωτική  σύσκεψη  που  είχε  προγραμματιστεί  για  τις  04.04.2018  δεν

πραγματοποιήθηκε.

Πρακτικά της συμφιλιωτικής σύσκεψης της 05ης.02.18 καθώς και της ορισθείσας σύσκεψης

που δεν πραγματοποιήθηκε επισυνάπτονται προς ενημέρωσή σας. 

Συμπερασματικά,  απ’  την  πλευρά  του,  το  Υπουργείο  Εργασίας,  Κοινωνικής  Ασφάλισης  και

Κοινωνικής Αλληλεγγύης προχώρησε σε όλες τις νόμιμες ενέργειες που απορρέουν από τις

αρμοδιότητές του, με στόχο πάντα την διασφάλιση των δικαιωμάτων των εργαζομένων.

Κατά τα λοιπά αρμόδιο να απαντήσει είναι το συνερωτόμενο Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και

Θρησκευμάτων.

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ:                                                   

Δύο (2) Πρακτικά Συμφιλιωτικών         

Συσκέψεων
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ΕΥΤΥΧΙΑ ΑΧΤΣΙΟΓΛΟΥ
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